

Выступление ректора Университета в Баня-Луке по случаю участия в 15-м Съезде Евразийской ассоциации университетов

Место: Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова

Дата: 2 марта 2023.

Уважаемый президент Виктор Антонович, уважаемые руководители университетов-членов Евразийской ассоциации университетов (ЕАУ), руководители университетов-партнеров из стран Азии и Европы, представители государственных органов, эксперты, для меня большая честь приветствовать вас от имени ведущего университета Республики Сербской.

Мне огромная честь быть с вами сегодня, чтобы совместными усилиями работать над развитием науки и высшего образования. Позвольте мне рассказать вам несколько слов об Университете, который я представляю.

Университет в Баня-Луке является ведущим вузом Республики Сербской и вторым по величине университетом Боснии и Герцеговины, в котором обучается 15 000 студентов. Университет состоит из 16 факультетов, Академии художеств и Института генетических ресурсов.

Стратегия развития Университета в Баня-Луке на период с 2017 по 2025 годы устанавливает стратегические цели в областях научных исследований, учебного процесса, международного сотрудничества, передачи знаний и технологий и финансовой самокупаемости.

Таким образом, Университет достигает европейских стандартов и способствует общему развитию знаний. Также, посредством науки, исследований, интернационализации и инноваций Университет

совершенствует учебный процесс и способствует экономическому развитию общества.

Во всех научных областях Университет готовит международно-компетентные человеческие ресурсы, способные профессионально и качественно ответить на требования современной региональной экономики.

Позвольте мне, также, кратко остановиться на отношениях между Российской Федерацией и Республикой Сербской, которые, прежде всего, отражают традиционно добрые, дружеские и братские отношения российского и сербского народов, а также наше общее стремление к улучшению взаимного сотрудничества во всех областях.

Россия как одна из стран-гарантов Общего рамочного соглашения о мире в Боснии и Герцеговине внесла огромный вклад в установление и сохранение мира в Боснии и Герцеговине. В качестве постоянного члена Совета Безопасности ООН Российская Федерация выступала за последовательное соблюдение международного права в случае Боснии и Герцеговины, а также всей бывшей Югославии.

Принципиальная приверженность Российской Федерации соблюдению норм международного права остановила принятие ряда резолюций, которые были призваны не только навредить сербскому народу, но и были направлены на международную дискредитацию и демонизацию сербов.

Со своей стороны, Республика Сербская и ее представители на уровне БиГ использовали инструмент вето, когда у них была возможность, на решения Боснии и Герцеговины, которые были бы в ущерб Российской Федерации.

Благодаря оппозиции и вето сербских представителей, Босния и Герцеговина так и не ввела санкции против Российской Федерации, несмотря на огромное давление, которое все еще исходит от

Европейского союза, особенно учитывая, что Босния и Герцеговина является кандидатом на членство в Европейском Союзе.

Россия является важным экономическим партнером Республики Сербской и одним из крупнейших иностранных инвесторов. Представительство Республики Сербской уже много лет работает в Москве. Оно в первую очередь занимается укреплением экономического сотрудничества, но также и продвижением культуры, образования, инвестиций и туризма.

В ближайший период ожидается открытие Консульства Российской Федерации в Баня-Луке. Как символ наших крепких связей начато строительство русско-сербского храма в Баня-Луке, который будет построен в русском стиле и посвящен чудесам святого Архангела Михаила. Храм будет построен в благодарность российскому императору Николаю II за поддержку сербов в Первой мировой войне. В рамках комплекса будет построен российско-сербский культурный центр, где будут изучаться русский язык, культура и история.

Отношения между Россией и Республикой Сербской также развиваются по восходящей траектории на академическом уровне. Таким образом, наш университет на сегодняшний день осуществляет сотрудничество более чем с 30 вузами на территории Российской Федерации, результатом чего является успешная реализация ряда совместных проектов. Кроме всего прочего, поскольку мы собрались здесь, должен отметить, что Университет в Баня-Луке подписал с МГУ имени М.В. Ломоносова договор о научно-педагогическом сотрудничестве с 2019 года.

Также на филологическом факультете Университета в Баня-Луке 31 мая 2021 года состоялось торжественное академическое мероприятие по случаю Дня русского языка, когда был открыт Центр русистики.

Несмотря на трудности, вызванные несправедливыми западными санкциями против Российской Федерации, нам удастся организовывать визиты российских профессоров. Десять дней назад, в конце февраля, мы принимали профессора Новосибирского государственного технического университета на факультете политических наук.

Как врач, а также гражданин Республики Сербской, пользуюсь случаем, чтобы выразить признательность России за бескорыстную помощь, которую она оказала Республике Сербской в борьбе с пандемией, вызванной вирусом короны. Я просто должен подчеркнуть, что первой вакциной в процессе иммунизации у нас была российская вакцина «Спутник».

Еще раз благодарю вас за возможность принять участие в этом заседании.